Задача 1.10
Определить объем валовой и чистой продукции при условии, что товарная продукция составила 8 млн. руб., остатки незавершенного производства на начало периода – 2 млн. руб., на конец – 1,8 млн. руб. Материальные затраты в валовой продукции – 3,8 млн. руб., стоимость основных фондов – 7 млн. руб., норма амортизации – 10%.

Задача 2.8.

Определить годовую сумму амортизационных отчислений при условии, что известна структура основных фондов (представлена ниже) и средняя норма амортизации, составляющая 10%. Стоимость машин и оборудования – 800 тыс. руб.
	Группы основных фондов
	Уд. вес, %

	Здания и сооружения
	50

	Машины и оборудование
	40

	Прочие основные фонды
	10


Задача 3.13

Рассчитать абсолютное и относительное высвобождение оборотных средств в отчетном периоде по следующим данным:

	Показатели
	План
	Отчет

	Объем товарной продукции, тыс. руб.
	1800
	1900

	Затраты на рубль товарной продукции, руб.
	0,85
	0,8

	в том числе материальные, руб.
	0,5
	0,48

	Норма запаса материалов, дн.
	30
	26

	Страховой запас материалов в долях от текущего
	0,5
	0,5

	Длительность производственного цикла изготовления изделия, дн.
	40
	45


Объем реализованной и валовой продукции равен объему товарной продукции как по плану, так и фактически. Затраты на производство продукции во времени нарастают равномерно.

Задача 4.13
Определить месячную, дневную и часовую производительность труда при условии, что чистая продукция за месяц составила 320 тыс. руб. Численный состав работающих в течение месяца изменялся следующим образом:
	Число рабочих дней
	Списочный состав
	Явочный состав

	6
	120
	110

	5
	116
	109

	11
	124
	115


Внутрисменные потери рабочего времени составили 8%. Продолжительность смены – 8ч.

Задача 6.13

Определить себестоимость реализованной продукции при условии, что рентабельность продукции составила 30%, рентабельность производства – 20%, стоимость производственных фондов (основных и оборотных) – 2000 тыс. руб. Валовая прибыль, кроме прибыли от реализации, включает прочие доходы в сумме 70 тыс. руб.

Задача 7.13

Определить суммарную прибыль предприятия за весь жизненный цикл товара при условии, что объем продаж по стадиям жизненного цикла составил: на стадии внедрения – 1000 шт., роста – 5000 шт., зрелости – 10000 шт., спада – 600 шт.

Себестоимость единицы продукции на стадии внедрения составила 300 руб., в том числе условно-постоянные расходы – 100 руб., цена изделия – 330 руб.

На стадии роста условно-переменные расходы на единицу продукции и цена не изменилась.

На стадии зрелости условно-переменные расходы на единицу продукции снизилась на 20%, цена – на 30%.

На стадии спада предприятие получило убытки в размере 100 руб. на каждое изделие.

Задача 8.13
Составить баланс доходов и расходов предприятия при следующих условиях:

	Выручка от реализации продукции
	200 тыс. руб.

	(при этом себестоимость продукции)
	160 тыс. руб.

	Внереализационые доходы
	30 тыс. руб.

	Внереализационные расходы продукции
	20 тыс. руб.

	Прибыль от реализации имущества
	20 тыс. руб.

	Среднегодовая стоимость основных фондов
	300 тыс. руб.

	Средняя норма амортизации
	12%

	Ставка налога на прибыль
	35%

	Средняя ставка налога на внереализационные доходы
	20%


Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия, предполагается распределить между фондами накопления (40%) и потребления (60%). Вся сумма амортизационных отчислений направляется в долгосрочные инвестиции.
Задача 9.5
Предприятие планирует строительство нового корпуса, который предназначен для производства 100000 шт. изделий. Осуществить предварительный выбор варианта проекта на базе расчета простого срока окупаемости капитальных вложений. Данные о вариантах проекта приводятся ниже:

	Показатели
	Ед. изм.
	Проекты

	
	
	1
	2
	3
	4

	Стоимость строительства
	млн. руб.
	5
	6
	6
	7

	Стоимость оборудования
	млн. руб.
	4
	5
	6
	9

	Вложения в оборотные средства
	млн. руб.
	1
	1
	1
	2

	Себестоимость изделия
	руб.
	200
	194
	180
	155

	Оптовая цена
	руб.
	220
	220
	220
	220


